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- La méthodologie - 
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 957 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 26 au 27 août 2010  
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- Les principaux enseignements - 
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Alors que Nicolas Sarkozy a annoncé avant l’été un profond remaniement du gouvernement en octobre 

prochain pour redynamiser son action à moins de deux ans de la prochaine échéance présidentielle et que la 

question du changement possible de Premier ministre alimente les suppositions dans les médias, le sondage 

Ifop pour Sud Ouest Dimanche permet de mesurer l’accueil de l’opinion publique à différentes 

personnalités pressenties pour prendre la tête du gouvernement : 

 

- Premier enseignement de poids : aucune des personnalités testées par l’Ifop ne recueille l’assentiment 

de la majorité des Français. 

 

- Parmi les prétendants à Matignon, les femmes bénéficient de la meilleure cote auprès des Français. Ce sont 

en effet Christine Lagarde et Michèle Alliot-Marie qui recueillent le plus haut potentiel de légitimité à 

accéder à la fonction de Premier ministre, loin devant Jean-Louis Borloo. 42% des personnes 

interrogées estiment que la Ministre de l’Economie feraient un bon Premier ministre et 41% concernant la 

Ministre de la Justice alors que 30% pensent de même s’agissant de Jean-Louis Borloo. 

 

- Auprès des sympathisants UMP, Christine Lagarde tient la corde puisque 64% estiment qu’elle ferait 

une bonne chef de gouvernement. Elle ne distance cependant que de peu Michèle Alliot-Marie (61%). 

L’écart avec Jean-Louis Borloo se creuse encore davantage auprès de cette cible (40%). 

 

- Ces différents Premiers ministrables bénéficient de soutiens assez différents au sein de la population 

française. Notons en premier lieu que Christine Lagarde et Michèle Alliot-Marie jouissent d’un meilleur 

potentiel auprès des femmes (respectivement, 46% des femmes contre 38% des hommes et 49% des femmes 

contre 33% des hommes jugeant qu’elles seraient un bon Premier ministre) alors que le potentiel de Jean-

Louis Borloo est quasi-identique quel que soit le genre.  

Chez les plus jeunes, Christine Lagarde est jugée la plus capable de prendre la tête du gouvernement : 41% 

des Français âgés de 18 à 24 ans estiment qu’elle assumerait correctement les fonctions de chef de 

gouvernement, contre 33% qui pensent de même de Michèle Alliot-Marie et 19% seulement de Jean-Louis 

Borloo. La ministre de l’Economie bénéficie également du soutien des plus âgés, même si les scores sont 

plus resserrés auprès de cette catégorie de population (47% des Français âgés de plus de 65 ans, 48% à 

Michèle Alliot-Marie et 41% à Jean-Louis Borloo). Son potentiel s’avère également meilleur chez les cadres 

supérieurs (43% contre 41% pour Michèle Alliot-Marie et 34% pour Jean-Louis Borloo) alors que Michèle 

Alliot-Marie convainc plus les employés (46% contre 39% pour Christine Lagarde et 34% pour Jean-Louis 

Borloo). 

 

- Enfin, l’analyse par différentes sensibilités politiques révèle que Jean-Louis Borloo ne capitalise que 

faiblement de son action en faveur de l’environnement, les sympathisants d’Europe Ecologie lui préférant 

Christine Lagarde (39% pour la Ministre de l’Economie contre 32% pour le ministre de l’Ecologie et 33% 

pour Michèle Alliot-Marie). Les sympathisants du MoDem disposent d’une meilleure opinion de la gaulliste 

Michèle Alliot-Marie pour remplir les fonctions de chef de gouvernement (45% contre 42% pour Christine 

Lagarde et 33% pour Jean-Louis Borloo). De fait, aucun des ministres testés ne séduit réellement au-delà 

de l’électorat UMP. 
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- Les résultats de l’étude - 
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.Le potentiel de différents Premiers ministrables. 

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous qu’elle 

ferait un bon Premier ministre ... ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Oui  Non  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Christine Lagarde  ......................................................  42  56  2  100  

• Michèle Alliot-Marie  .................................................  41  57  2  100  

• Jean-Louis Borloo  .....................................................  30  68  2  100  

 
 

 

 

 

- Récapitulatif « TOTAL Oui » - 
 

 

 

 
Ensemble  Sympathisants 

PS  

Sympathisants 

UMP  

 (%) (%) (%) 

• Christine Lagarde  ......................................................  42  32 64 

• Michèle Alliot-Marie  ................................................  41  32 61 

• Jean-Louis Borloo  .....................................................  30  25 40 
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.Le potentiel de différents Premiers ministrables. 

.Christine Lagarde. 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  56  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  38  61  1  
   Femme .......................................................................................................................  46  52  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  39  58  3  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  41  57  2  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  37  60  3  
35 ans et plus  44  55  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  44  55  1  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  41  58  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  47  52  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  38  62  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  43  56  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  45  54  1  
   Employé  ....................................................................................................................  39  60  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  30  68  2  
   Retraité  ......................................................................................................................  47  52  1  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  43  53  4  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  47  53  -  
   Nord, Pas de Calais ....................................................................................................  33  67  -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ...............................................................................  38  60  2  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..............................................................................  43  57  -  
   Normandie, Centre  ....................................................................................................  41  51  8  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  .............................................................................  46  53  1  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .........................................................................  36  64  -  
   Rhône Alpes, Auvergne  .............................................................................................  44  53  3  
   PACA, Languedoc  .....................................................................................................  47  53  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  48  51  1  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  39  59  2  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  47  52  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  34  64  2  
   LO / NPA  ..................................................................................................................  39  60  1  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  21  79  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  32  67  1  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................................  39  58  3  
Mouvement Démocrate - Modem  42  56  2  
Droite  57  42  1  
   UMP  ..........................................................................................................................  64  35  1  
   Front National  ...........................................................................................................  40  60  -  
Sans sympathie partisane  30  65  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  27  67  6  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  31  68  1  
   François Bayrou  ........................................................................................................  42  56  2  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  62  37  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  31  69  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le potentiel de différents Premiers ministrables. 

.Michèle Alliot-Marie. 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  57  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  33  65  2  
   Femme .......................................................................................................................  49  49  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  39  58  3  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  31  66  3  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  44  53  3  
35 ans et plus  43  56  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  45  53  2  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  36  64  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  48  52  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  42  58  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  41  58  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  41  58  1  
   Employé  ....................................................................................................................  46  52  2  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  31  66  3  
   Retraité  ......................................................................................................................  44  56  -  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  43  54  3  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  39  59  2  
   Nord, Pas de Calais ....................................................................................................  31  66  3  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ...............................................................................  42  57  1  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..............................................................................  45  54  1  
   Normandie, Centre  ....................................................................................................  49  48  3  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  .............................................................................  38  62  -  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .........................................................................  45  55  -  
   Rhône Alpes, Auvergne  .............................................................................................  40  58  2  
   PACA, Languedoc  .....................................................................................................  47  50  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  49  49  2  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  38  60  2  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  40  59  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  33  65  2  
   LO / NPA  ..................................................................................................................  35  60  5  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  31  67  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  32  68  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................................  33  66  1  
Mouvement Démocrate - Modem  45  55  -  
Droite  55  44  1  
   UMP  ..........................................................................................................................  61  38  1  
   Front National  ...........................................................................................................  39  60  1  
Sans sympathie partisane  45  50  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  25  72  3  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  34  65  1  
   François Bayrou  ........................................................................................................  39  61  -  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  62  37  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  34  66  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le potentiel de différents Premiers ministrables. 

.Jean-Louis Borloo. 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  68  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  32  67  1  
   Femme .......................................................................................................................  29  68  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  21  76  3  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  19  77  4  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  23  76  1  
35 ans et plus  34  64  2  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  34  63  3  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  28  71  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  41  57  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  29  71  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  34  65  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  26  73  1  
   Employé  ....................................................................................................................  28  69  3  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  30  69  1  
   Retraité  ......................................................................................................................  37  61  2  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  24  72  4  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  31  69  -  
   Nord, Pas de Calais ....................................................................................................  43  57  -  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ...............................................................................  28  69  3  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..............................................................................  31  68  1  
   Normandie, Centre  ....................................................................................................  27  68  5  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  .............................................................................  28  68  4  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .........................................................................  27  71  2  
   Rhône Alpes, Auvergne  .............................................................................................  26  72  2  
   PACA, Languedoc  .....................................................................................................  36  61  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  32  65  3  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  30  68  2  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  30  70  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  29  69  2  
   LO / NPA  ..................................................................................................................  31  67  2  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  29  68  3  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  25  75  -  
   Europe Ecologie - Les Verts  ......................................................................................  32  66  2  
Mouvement Démocrate - Modem  33  67  -  
Droite  33  64  3  
   UMP  ..........................................................................................................................  40  58  2  
   Front National  ...........................................................................................................  12  86  2  
Sans sympathie partisane  27  65  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  29  71  -  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  31  68  1  
   François Bayrou  ........................................................................................................  31  69  -  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  39  60  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  19  81  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

  

 


